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Laskimen kdytt6 salltttu. Tietokoneen tal mobiilien internetlaitteiden kiyttd ei ole sallittu.
Kaavakokoelma liitteens. Ald tee kaavakokoelmaan merkintsi jA.

L. Kone tuottaa pienis metalliosia teollisuuden tarpeisiin. Kyseisen metalliosan halkaisi-
jan odotusarvon tulee olla y = py. Miten testaisit onko asia niin vai onko todellisuu-
dessa p1 7 ptp? Metalliosan halkaisija oletetaan normaalijakautuneeksi ja sen hajonta o
tunnetaan. Millaista riskitasoa kiiytiaisit ja miksi?

2. Mité testataan erilaisilla y?-testeills ja miten?

3. Terdksessd olevien defektien (epipuhtauksien) kokoa mitataan suureella, jonka popu-
laatiojakaumaksi voidaan olettas normaalijaksumma. Tutk1ttaessa saatiin 35 defektin
koon otoskeskiarvoksi T = 4,212 ja otosvarianssiksi s? = 0, 177.

a) Muodosta 95 % luottamusvali defektin koon odotusarvolle.

I — —Db) Etsi myfjs 95 % luottamusyliraja koon odotusarvolle.

HUOM! Saadaksesi tehtdvistd 4 ja 5 tiydet pisteet, muista tehdi tehtéivn lopussa myds «

plem sanallinen kriittinen tulkinta ja johtop#itds saamasi numeerisen tuloksen pohjalta.

4. Kahta eri putkityyppis A ja B verrattiin wrfsauksen limpshukan osalta. Kummalle-
kin putkityypille- Jampshukka mitattiin yhdeksille samanpituiselle putkelle samassa
nesteen lampdétilassa. Saatiin otoskeskiarvot T, == 3,20 °C j ja ZTp = 2,22 °C sekd otos-
hajonnat s4 = 0,80 °C ja sg = 0,41 °C. Olettaen lampéhukkien populaatlogakaumat

‘ normaaleiksi testaa riskitasolla o = 0, 05 voidaanko limp&hukkien olettaa olevan odo-
' tusarvoiltaan samat, kun populaatiovarianssit oletetaan samoiksi. :

5. Kahdeksalle koehenkildlle annettiin kymmenen sarjaa pltkla sanoja muistiin painetta-
viksi ja kirjattiin tietyn ajan kuluttua sarjoista muistetiujen sanojen lukuméirien Kes-
kiarvo (aineisto. P).. Toisille kahdeksalle koehenkilslle annettiin puolestaan kymmenen
sarjaa lyhyitd sanoja muistiin painettavaksi ja kirjattiin heidin muistamien sanojen

lukumirien keskiarvot (aineisto L). Kaikki sarjat olivat samankokoiset. Tulokset ovat

& alla. (Koehenkilst valittiin mahdollisimman samankaltaisiksi, mutta eri henkilsiksi jot-
' teivat kokeet vaikuttaisi tmsunsa )
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Testaa nollahypoteesi, jonka mukaisesti lukumaiirien mediaanit ovat samat seki pltkzlle
ettd lyhyille sanoille, riskitasolla o = 0, 05 kiyttien Mann- ~-Whitney -testii.
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